

Začíná nová fáze voleb v Jižní Africe

RT rt.com/africa/598324-south-africa-special-voting

Očekává se, že před střeďečnými hlavními volbami v zemi odevzdá svůj hlas přes 1,6 milionu



Jihoafričané, kteří mohou hlasovat z domova, včetně starších osob a osob se zdravotním postižením, začali volit v národních a provinčních volbách s pomocí Nezávislé volební komise (IEC).

Představitelé IEC v pondělí údajně navštívili domovy a poskytovatele ústavní péče, aby provedli voliče, kteří se nemohou dostavit do volebních místností, volebním procesem před střeďečnými hlavními volbami v zemi.

Podle volební komise bylo 1 668 076 Jihoafričanů oprávněno ke zvláštnímu hlasování, přičemž se očekává, že 624 593 z nich bude během procesu předčasného hlasování, které skončí v úterý, nápomocen „*vyškoleným volebním úředníkům v jejich domovech nebo v místech, kde jsou uvězněni*“ .

Očekává se, že 29. května asi 28 milionů voličů zvolí nové členy Národního shromáždění a regionálního parlamentu z 52 registrovaných politických stran v africké zemi.

Vládoucí Africký národní kongres (ANC), který je u moci od konce apartheidu bělošských menšin před 30 lety, obnovil své předvolební sliby o podpoře prosperity, vytváření pracovních míst a vymýcení zločinu chudoby a korupce.

Analytici se domnívají, že ANC je v nebezpečí ztráty své většiny, přičemž nedávné průzkumy ukazují, že má méně než 50% šanci na vítězství ve všeobecných volbách.

Během kampaně v únoru prezident Cyril Ramaphosa vyzval k rozhodujícímu vítězství ANC a slíbil, že jeho příští vláda bude fungovat *„lépe, bude dělat více a rychleji“*.

Největší jihoafrická opoziční strana, Demokratická aliance (DA), má za cíl sesadit Ramaphosu; shromáždila několik menších opozičních koalic, aby vytvořila Chartu více stran pro Jižní Afriku, která skupině umožní spojit své hlasy proti ANC.

„Pokud se posadíme a umožníme koalici mezi ANC (bojovníky za ekonomickou svobodu) a uMkhonto we Sizwe, s pomocí výprodejů ve Vlastenecké alianci, pak bude náš zítřek mnohem, mnohem horší než včera. Pro Jižní Afriku to bude soudný den,“ řekl podle AP v neděli v závěrečném projevu předvolební kampaně vůdce strany John Steenhuisen.

Steenhuisen, který je běloch, převzal DA jako vůdce v roce 2019 poté, co jeho černý předchůdce Mmusi Maimane odstoupil a obvinil některé stranické funkcionáře z podkopávání jeho snahy dvořit se černým voličům.

Strana, která v předchozích volbách v roce 2019 získala jen asi pětinu hlasů, byla odsouzena prezidentem Ramaphosou za to, že napsala americkým a dalším západním vládám o pomoc při sledování nadcházejících „zásadních“ hlasování.



Ramaphosa tento březnový krok popsal jako pokus opozice „zastavit“ suverenitu země cizím mocnostem.

Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:

Sledujte dál RT

[Afrika](#)[Jižní Afrika](#)[NÁS](#)

